Алгебра 7 класс

Учитель: Курилова М.Д. 

МОУ «Сергиевская СОШ»
Краснояружского района 

Тема: Решение систем двух линейных уравнений с одной переменной.
Цель: 1) Создать условия для обобщения и систематизации знаний учащихся по теме.

           2) Способствовать развитию у учащихся навыков решения систем.

           3) Воспитывать в коллективе и через коллектив.

Эпиграф: «Предмет математики настолько серьезен, что полезно не упускать случаев, делать его немного занимательным»

                                                                      О.Паскаль, французский ученый
Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Устная работа.

а) Отгадай кроссворд и прочитай тему урока
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3. Обобщение темы и повторение алгоритма решения системы различными способами.


4. Решение систем
а) Оторви один лишний лепесток (самостоятельная работа)

(Решение системы – (4;1), остальные не являются решением, поэтому лепесток (4; 1) – лишний)


[image: image1]
б) Работа в группах
Решите систему уравнений:    х + у = 5,

                                                   у– х = 1.

1 ряд – графически;

2 ряд – подстановкой;

3 ряд – сложением.

в) Работа в парах 

 Найди и вставь слово вместо вопроса.

 подвал        0,9х – 0,5у = 2,7,     вал

                     2х + 15у = 6.          

позвонить         
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 - 
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 = 0,            ?
                           7 + у = 5х.    

постулаты      3х – 7 = 1,5у + 8,      ?

                        7у + 
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 = 2,5.

5. Итог урока.

6.  Домашнее задание 

 № 1149-  слабым,  сильным – карточки

Реши системы уравнений, затем построй на координатной плоскости точки – решения данных систем и соедини их последовательно. Полученную ломаную отрази симметрично относительно оси Ох и допиши недостающие системы уравнений.

1. 5х – (х + у) + 15 = 3,              2.   -3х + 
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 = 2,                   3.   
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 + у = 0,
3х – 2(х + у) = - 3;                        2х – у = 0;                            9 + у = 2х;
4.  2х + у = 13,          5.    
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 = 1,     6.   …           7.   …        8.   …
     4х – 2у = 34;              
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Результат сложения.


В какой стране впервые появились отрицательные числа?


Разделите четыре на половину.


В каком городе состоялась I Всероссийская математическая олимпиада?


Кем была введена координатная плоскость?


Что означает в переводе с греческого слово «пропорция»?


Как назывались древние счеты у греков и римлян?





Решение системы двух линейных  уравнений с двумя переменными





Графический





Алгоритм:


1.Построить графики уравнений в одной системе координат.


2. Найти координаты точки пересечения или указать, что таких точек нет.


3. Записать ответ.





Способ подстановки





Алгоритм:


1. Выразить из какого-нибудь уравнения системы одну переменную через другую.


2. Подставить в другое уравнение системы вместо этой переменной равное ему выражение.


3. Решить получившееся уравнение с одной переменной.


4. Найти соответствующее значение второй переменной


5. Записать ответ. 





Способ сложения 





Алгоритм:


1. Умножают почленно уравнения системы, подбирая множители так, чтобы коэффициенты при одной из переменных стали противоположными или равными.


2. Складывают или вычитают почленно левые и правые части уравнений системы.


3. Решают получившееся уравнение с одной переменной.


4. Находят  соответствующее значение второй переменной


5. Записывают ответ. 
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